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küldve
Egész évre 12 kor. 
Fél évre 6 kor,
Negyedévre 3 kor, 

Enos mint ára 12 fillér

Hirdetések dija:
r ezenti méterenként 
g fillér. Kereskedik és 
gyárosok külön ár­
kedvezményben ré­

szisülnek.

Dyilttér sora 40 üli.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.
AZ ALSÓFEHÉRVÁRMKGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNVI

A kiadóhivatal meg­
bízottja : Szigeti Béla 

főkönyveié.
Egyes számok kap­
hatók Földes Ede, 
Oi mer J. József 
és G r ü n f o 1 d Dá­
vid kereskedéseiben.

Kéziratok nem adatnak tissza.

Megjelenik heteukint ke é t n z e r $ csütörtök é- h vasárnap reggel

Égető kérdés.
A tengerjáró hajók egyre hordják a ki­

vándorlókat a messze idegenbe. Magyar 
ember valamennyi. Életerős, munkabíró fér­
fiak, aczélos izomzatúnk. S nem mulatságból 
utaznak; hanem mert muszáj. Itthonit nincs 
miből megélniük. Sokáig vivődött mindeiiik, 
mig rászánta magát a nagy útra. Mert ne­
héz ám attól a hanttól elválni, melyen böl­
csőnk ringott s melyet apáink verejtékkel 
művellek. Hozzá voltak nőve ahhoz a hant­
hoz hűségűkkel, emlékeikkel, szeretelükke!. 
S most, még is kell tőié szakadni! Idegenek 
közé kell menni! Más ég alatt, más hazát 
keresni! Miért? Ugyan miért? Mert az a 
hant nem termett elég kenyeret azoknak, 
a kik munkálták. A magyar földről, mely­
nek a mérföldekre terjedő domíniumok miatt 
még mindég gyér a lakossága, ki kell köl­
tözni az elszegényedett földmivelőnek.

Avatás és cséplés idején a zsellér-ember 
keres valamit; szántás-vetés idején ezen­
felül elkél még egy-egy uapszámja, s azzal 
vége a bérkeresetnek egész esztendőre. Ha 
nagy önmegtagadással összeszerzett néhány 
száz forintot: földet venne, mert ahhoz van 
nőve egész leikével; de drága pénzen sem kap.

Húsz millió magyar honpolgárból éppen 
tiz millióra nehezedik rá tűrhetetlen súlylyal

a földbirtok kötöttsége s az elviselhetetlen 
szegénység.

Gyáraink, a hol állandó munkát lehetne 
kapni, nincsenek. De nem azért, mert, nincs 
önálló vámterület; hanem azért, mert ipari 
vállalkozást csak nagy tőkével lehet sike­
resen csinálni: ez pedig a nagybirtokosok 
kezén van mozdulatlanul.

Ezért van az, hogy ebből az országból 
havonta 15 ezer ember kivándorol.

S ilyen körülmények közt nekünk nincs 
fontosabb tennivalónk, mint az örökös sé- 
1 el ni i panaszok? Kincs fontosabb tennivalónk, 
mint a hadsereg ügyét bolygatni, a mi 
— tapasztalásunk szerint — rendesen te­
mérdek költségünkbe kerül?

A leoaliczió a nemzeti önérzet kérdéseit 
sürgősebbeknek tartja a népmilliók megélhe­
tésének kérdéseinél. Az éhséget vívmányok­
kal (hogy mi is ezt a szégyenleni való szót 
használjuk) kielégíteni nem lehet. De azon 
politikának sem lehet tartós alapja, mely 
nem az erőgyűjtés munkáira, hanem a 
látszatra támaszkodik s örökké csak panasz­
kodik és a hibát mégis mindig másban ke­
resi. Az ilyen politika könnyen arra a gya­
núra vezethet, hogy vele a sokkal fonto­
sabb dolgokról akarják a figyelmet elvonni.

Meggyőződésünk szerint a szabadelvű-

pártnak az adja vissza régi fényét és nép­
szerűségét, ha szabadelvű birtok-politikával 
földet és állandó foglalkozást fog követelni 
a dologkereső és most munkuhijáu kiván­
dorló tömegeknek.

SZEMLE.
A válság f. hó 23-án döntő stádiumba 

jutott. Ekkor vették tudomásul a szövet­
kezett ellenzéki pártok a vezérlő bizottság 
jelentését Apponyi Albert gróf ajakáról, 
hogy mi a korona határozata ezidőszerint 
egy koalicziós kabinetnek adandó királyi 
megbízás dolgában. Eszerint a felség ketté­
választotta a leoaliczió részéről elébe ter­
jesztett programmot: a belügyi reformokra 
vonatkozó részt elfogadja, a katonai követe­
léseket visszautasítja. A szövetkezett pártok 
ennek folytán kimondották, hogy ily alapon 
kormányalkotásra nem vállalkoznak, pro­
gramijukhoz tovább is ragaszkodnak s ér­
vényesítését a szövetség változatlan fenn­
tartásával ellenzéki téren keresik. Ainhássy 
Gyula gróf, a koronánál közbenjárt homo 
regi us e határozatról értesítette a ki­
rályt, — s egyszersmind viss .atette a felség 
kezébe a tőle hetek előtt nyert megbízatást.

A nevelő.
- Elbeszélés. Irta: Molnár Gjula. - 

A „Közérdek“ eredőt! tárezija.
(Folytatás.)

Aztán mélyen felsóhajtott.
— Istenem! Istenem! — mormogta a 

a doktor. — Mily szép is ez a fiatal asz 
szony ! . . .

Majd pár pillanat múltán hozzátette .
— Szegény fiú ! . . • Hogy megijesztett 1 . ■ • 

Hála az égnek nem lett semmi baja! . . •
S minthogy vizes öltözékébe nagyon is 

érezni kezdte az alkonyat hűs legét, vállát a. 
vetette kabátját, mely a csónakban hevert, 
összeszedte a szétszórt virágokat egy szálig, 
aztán mintha megcsókolta volna ! ? . • • Gyor­
san felsietett a kastélyba, hol átöltözködött.

A kastélyban hire terjedt a szerencsétlen­
ségnek. Mártonfalviné rögtön házi orvosáéit

küldött, ki aztán magához téritette a gyer­
meket. Zoltán beteg lett. kisebb fokú láz 
vette hatalmába a gyenge testét. Nemsokára 
félre beszélt, anyját hívta, de legtöbbször a 
nevelőt emlegette, ki atyai szeretettel vir­
rasztóit ágyánál a fiatal nővel együtt, ki 
gyakran fakadt sírásra.

Végre két hét elteltével a gyermek a gon­
dos ápolás és helyes gyógykezelés folytán 
egészen felépült betegségéből. V isszatért 
gyermekes, vidám kaczaja és bár arcza még 
halvány volt, kedves szeretettel engedelmes­
kedett a doktor bácsinak, kinek megígérte, 
hogy többé nem fog mamuskájának oly 
nagy ijedtséget okozni.

Mártonfalviné hálás pillantást vetett az if­
júra, melyben talán a rokonszenv élénk ki 
fejezése mellett lobbot vetett egy másik láng 
is, mely a szívből táplálkozik ? . . .

’a doktor, bár félénksége elenyészett, mit- 
sem vett észre ? Vájjon eme véletlen játéka

közelebb hozta volna-e sziveiket egymás­
hoz ? . . .

Máitonfalviné újra megnyitotta kastélyá­
nak termeit a látogatók előtt, kik aztán igye­
keztek is felhasználni a mulasztott napokat. 
Tömegesen jelentkeztek az emberek, a kas­
tély ismét hangos kaczaj és lármától volt 
visszhangos, mint annakelőtte.

Főleg a fiatal emberek örültek ennek na­
gyon, mert igen sokan valának azok, a kik 
a szép özvegy kezéért, de még szebb va­
gyona kedvéért szerettek volna síkra szállani.

Maga a főispán úr ő méltósága is — bol­
dogult férjének igen jó barátja volt — mint 
titokban suttogták, nagyon áhítozott volna 
Piroska kezére. Az igaz, hogy fényes állása 
mellett kissé anyagi zavarokkal kellett küz­
denie ő méltóságának, hanem arról nem j igen 
mertek fennhangon nyilatkozni. Annyi tény, 
hogy egy pár fiatal nemes ember, ki vagyona 
nagy részének a nyakára,„hágott, igen ve-

FERENCZ JÓZSEFJÉRE
AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES* IZU TERMÉSZETES HASHAJTOSZER.
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A fiaskóért, mely Andrássj kitúilelezé- 
s ót érte, komoly politikusok Andrássv Gjulu 
gr ófut okolják, a ki egyszerű post ás szere­

pére vállalkozott a korona és » koaiiczió 
közölt és »z izeuetváltások átadásán, köz­
vetítésen túl nem ismert más feladatot. Ki­
tűnt, hogy a koaliczióra semmiféle befolyása 
nincs Nem u vezetett, de őt vezették. \ aló- 
szinüleg o miatt a koaiiczió bizalma is tel- 

j esen nirgcsuppan Andrássy Gyula gtoí 
államférfiul képessége iránt, ki a Uupaczi- 
talásboz és főként, althoz, bog) vezessen,- 
éppen nem ért. A szabadelvüpárton kereken 
visszautasítják azt a rá fogást, mintha A ndrássy 
Gyula gróf fiaskójának bármi tekintetben 
a szabadéivüpárt magatartása lett volna az 
oka. Ezt a gyanúsítást a tények megczáfol- 

j ák. Sokat mosolyogtak A ndrássy grófnak 
azon az inszinuácziúján, hogy a szabadelvű- 
pártnak a magyar vezényszó követelésének a 
királyijai szemben való hangoztatásával szin­
tén elősegíteni kellett volna Andássy misszió­
jának sikerét. A ndrássy Gyula gróf a szabad- 
elvüpárt kileuczes bizottságának aute-aktái- 
ból tudhatta előre, hogy a koronára nézve 
hol végződik a katonai követelések határa 
és hol kezdődik a lehetetlen. A ndrássy Gyula 
gróf a helyett, hogy a koaiiczió! meggyőzte 
volna arról, hogy a korona lehetetlen hely­
zet elé kerül, megelégedett a király fel­
fogásának egyszerű tolmácsolásával. Most 
már hogy mi következik a koalicziós kor­
mány halvaszületésének nyilvánosságra hoza­
tala után, azt senki megmondani nem<tudja.

„Treuga Dei.“ A Magyar Nemzet teg­
nap esti számában ezik két közöl a válság­

ról. A czikk konklúziója ez: 
kell az országnak. Egy kis kíméleti idő, 
amely alatt, elcsiltulnak a szenvedélyek, 
utat lóriiét magának az okos megfontolás, 
előre kap a hekUlékenység szelleme s a 
munka közben megjön n munkának és a 
rendnek az igazi megbecsülése. Adják meg, 
akiknek módjukban van, az országnak ezt 
a kiméleti időt s a nemzet hálája és köszö­
neté fogja őket, jutalmazni. Bevezetés gya­
nánt kifejti a félhivatalos lap, hogy a vál­
ság most jutott csak holt pontra. Azonban 
úgymond -— állandósulnia nem szabad. A 
lemondott kormány mindenképpen és végleg 
meg akar válni állásától s alkalmasint miha­
mar megkapja a végleges elbocsátást. A ko­
rona kétségkívül uj kormányt fog kinevezni, 
igen szűkre szabolt feladattal : a legégetőbb 
szükségletek parlamenti elintézésével. Poli­
tikája és programmja csak ez lesz ; bizonyára 
formában es tartalomban is olyan, hogy az 
elvi álláspontokat nem érinti s csak az or­
szág égető hajainak orvoslására kívánja a 
parlament közreműködését. A Magyar Nem­
zet azt hiszi, hogy az esetleges uj kormány 
módot is kap a pártoktól az ország élet­
szükségleteinek kielégítésére egy rövid át­
meneti idő alatt, mert különben az az iga­
zán képzelhet étién állapot, közetkeznek be, 
hogy a válság hetekig, esetleg hónapokig 
parlament nélkül, az ország életszükségletei­
nek kielégítése nélkül húzódik, a teljes ós 
reménytelen fennakadás, vagy súlyos kon­
fliktusok esélyeinek sötét hátterével.

szélyes ellenfélnek tartotta a főispán úr ő 
méltóságát, ki bárói czime mellett igen büszke 
volt tar fejére is, honnan a legszebb és leg­
kerekebb holdvilág sütött le még világos nap­
pal is. Bizony sokat forgolódott Piroska körül 
s hogy az anya szivét annál jobban megköze­
lítse, kedvében járt a kedves Zoltánnak is.

A kis fiúval történt szerencsétlenséget úgy 
a hogy lehetett, mégis elhallgatták. Márton- 
falviné ki akarta kerülni a sok kórdezőskö- 
dést. Szigorú meghagyása folytán a cseléd­
ségnek egy kukkot sem volt szabad arról 
elfecsegni. Annyi azonban mégis kiszivárgott 
a város kiváncsi közönségének a fülébe, 
hogy Zoltán nagyon megbetegedett. Persze 
nagy volt a részvét és sajnálkozás a kis fiú 
betegsége miatt és ismét mindenki örült a 
gyermek felgyógyulásán. Piroska pedig az 
orvost kivéve, senkinek sem mondotta el a 
balesetet, mely a gyermekére könnyen vég­
zetes lehetett volna. Mit akart ezzel elérni 
vagy kikerülni ? . . •

Nem tudjuk, hiszen a női szív oly sok 
esetben rejtély az ember előtt.

A doktor is engedelmeskedett Márton fal- 
vinénak s valahányszor a kastélyban vendé­
gek tanyáztak, neki is jelen kellett lennie a 
szalonokban és tevékeny részt vett mind­
annyiszor az általános társalgásban.

A kiváncsi városi előkelő hölgyek, kik a 
nevelőt azelőtt csak távolról voltak szeren­
csések szemlélhetni s a kiről a legképtelenebb

hírek szállongtak, most nagyon megörültek, i 
hogy a bámtifSt.osan szép fiatal embert j 
közelebbről láthatják és vele társaloghatnak 
is. A nevelő pedig levetkőzve köznapias fé­
lénkségét, társalgásba bocsátkozott és meg­
nyerő modora, kellemes hangja, szellemes 
mondásai és feltűnő szépsége elegendő volt 
arra nézve, hogy lebilincselje az összes höl­
gyek figyelmét.

Szinte rajongtak érte valamennyien, lény 
az volt, hogy a fiatal ember megigézett 
mindenkit dallamos hangjával.

Mártonfalviné is csakhamar észrevette azt 
az élénk érdeklődést, melyet a hölgyek fia 
nevelője iránt tanúsítottak. Kissé mosolygott 
azon és a főszolgabirónénak, a bájos Piná­
nak meg nem állhatta, hogy azt ne mondja :

— Édes Lina, maga oly szorgalmasan 
udvarolgat a doktoromnak, hogy szinte fél­
tékennyé teszi a fiamat, ki biztosítom rajong 
a nevelőjéért és talán a férjét is ? . . .

A csinos asszonyka mélyen elpirult és 
zavarában mentegetőzni kezdett, de azért 
nem hagyott fel a doktorral.

Nagyon restelte különben, hogy oly kemény 
kritikát gyakorolt azelőtt a“nevelőre és meg­
tett mindent, csakhogy hibáját jóvá tegye.

Villamosi nagy műveltsége, mély tudomá­
nya, kedves előadási modora nem tévesztette 
el a hatását a főispán úr ő méltóságára 
sem, ki sokszor ereszkedett élénk eszme­
cserébe a doktorral és csodálta annak szel-

Alispáni jelentés.
Egy meglehetősen terjedelmes tüzet jut 

— vagy Lalán már jutott is — a napokban 
a vármegyei törvényhatósági tagok kezébe : 
a vármegye alispánjának közigazgatási je­
lentése az 1904. évről. Pontos, lelkiismere­
tes «számadás a vármegye múlt évi mun­
kájáról. életéről; minden szónál ékesebben 
hirdetve a vármegye példás vezetését és 
hivatalnokainak munkaszeretetét, iiiiibiczióját.

A törvényhatósági bizottság két rendes 
és négy rendkívüli gyűléseit 357 határo­
zatot hozott, 24 igen fontos ügyben feliratot 
intézett és 13 szabályrendeletet alkotott. 
Tagjai közül dr. I3ikf.ilvi Károly, Dregán 
János, dr. Gerasim Emil és Müller Mihály 
haltak el, utóbbi 27 even át volt a várme­
gye tiszti főügyésze. A központban 16418 
ügybnrab, a hét, szolgaidról hivatalnál 375S1 
darab, a négy r. tan. varosnál 52601 darab 
jött iktatóra és láttatott el.

Útlevelet a vármegye 5338 darabot adott 
ki, köztük Romániába szólót 2905 darabot, 
Amerikába szólót 2183 darabot.

A vármegye 1904. évi zárszámadása 
1022753 kor. 53 fillér bevétellel, és 1017735 
kor. 11 fillér kiadással zárul.

Adó- és kincstári követelés a vármegyé­
ben a múlt évben 887438 kor. 70 fi lérrel 
folyt be több, mint az előző 1903. évben.

A népoktatás ügye a vármegyében nem 
mondható teljesen rendezettnek.

A k öl ülbelül 14500 óvődaköteles közül 
óvoda és men ház hiányában csupán 1100 
kisded feliát 90°/0 jár a vármegye, terüle­
tén levő 16 óvodába.

lemi képzettségét. Egyszer pedig bizalmasan 
veregetett a fiatal ember vállára, kilátásba 
helyezvén neki egyetemi rendkívüli tanári 
állást, ha meg tudnának valamiképpen egyezni.

A dolog valójában úgy állott, hogy ő mél­
tóságának volt egy húga. ki immár a har- 
minczadik tavaszt ünnepelte és ki gyakran 
megfordulva a kastélyban, igen megkedvelte 
a csinos fiatal embert és érette kész lett 
volna feláldozni leányos illúzióit, hajlandó­
ságát valamint bárónői méltóságát.

Villamosi ellenkezett és ügyesen adta okul, 
hogy jelenlegi állásával, pompás fizetésével 
meg van elégedve.

— Jó, jó — tette hozzá ő méltósága — 
a dolgot még meggondolhatja ! . . . Aztán 
olyan leány, minő a húgom ! . . .

És ő méltósága rejtélyesen, hamiskásan 
mosolygott.

A fiatal ember, ki nem akarta ő méltósá­
gát magára haragítani, udvariasan kijelenté, 
hogy különben majd meggondolja a dolgot.

— Úgy — úgy — felelte a főispán — 
hehehe, barátom, maga nagyon szerencsés 
ember lesz.

Aztán örvendezve szorongatta meg az ifjú 
kezét és sietett megvinni húgának azt a hirt, 
hogy már megkezdte a talaj egyengetését és 
valószínű, hogy boldogulni fog.

Villamosi nemsokára észrevette, hogy Rét- 
falusy Elvira baronesse, a főispán húga, na - 
gyón hosszasan kezd vele foglalkozni. Kissé
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Első ertiélyrészi Kizárólagos gyeimekruha üzlete
KOLOZSVÁRT,

Mátyás király,túr tt. mz.

IfiSÚIGűT* Szülők figyelmébe!
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét 

kizárólagos gyermekruha üzletemre felhívni, Iskolába 
járó leány- es huruhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák. Őszi es téli kabátok, fehérneműéit, kötények, 
kalapok harisnyák nagy választékban, jó formában és 
kivitelben jutányos árban kaphatók, eeeeeeeeeeee 

reiidelménynál elég a gyermek 
f jr túra óé a ruha etiuének megnevezése.

MIEDER-készltés mérték szerint
a legújabb formában, kényelmes viseletű

*»» «»» «»» ma a,» «,» <»»

Szivéé pantogeat ttér

Stein S. és Társa,

61H



ff*-?- -r.-rfrttM.,[l

■MNB
... mm

55, sz im Közérdek. 3 oldal

A jelentés még mindig igen nagynak 
mondja az iskolába nem járó ás semmi olda­
tosban nem részesüld tankötelesek számát, 
de nem is csoda, ha az állam és az óriási 
TH‘'vonnál rendelkező kultúrintézmények 
tűrik azt, hogy Kisssolymosott, Rakatón, 
Szabadéidőn és Magyarherepéu még iskola 
sincs. A tankötelesek 71 magyar, 12 német 
és 187 t ornán tannyelvű iskolában nyerik az 
elemi oktatást; a tanítóképzést a helybeli 
Bethlen-kollégiumi ev. ref. és a lutlázsfalvi 
g, katli. felekezeti tanitóképezdék teljesitik. 
Polgári leányiskola a vármegyében négy 
van, polgári fiúiskola egy sincs.

Az iparos-laiioncziskolák anyaga vármegye- 
szerte gyenge. Emiatt a tanoncziskolai bi­
zottságok és tanítók minden igyekezete 
mellett az iskolák alig tudnak megfelelni 
hivatásuknak. A rég óta vajúdó uj ipartör­
vény talán rendezni fogja a lanonczügyet 
ebben az irányban is,

A pénzbeli adó mellett a vérbeli adóval 
is jól fizetett a vármegye.

A 4837 állitásköteles közül besoroztak 
768 fiút, tehát az összes soralá állítottak 
16°/o-át, A sorozástól távol maradi 765 álli­
tásköteles és 97 teljesen ismeretlen.

Ezen számok a kiadott Útlevelek számá­
val azt hisszük szoros kapcsolatban vannak.

A közlekedés ti vármegyét kereszt ülszelő 
budapest - brassói, tövis—aradi, írlviucz— 
nagyszebeni rendes vágánya és a gyulafehér- 
vár—zalatnai keskeny vágány u vasutakon 
kívül a 47338 km. hosszt! törvényhatósági, a 
678’7 km. hosszú községi közlekedési és a 
687-3 km. bosszú községi köztiül lő utakon 
bonyolult le.

Ellenére annak, hogy az utadófizetés igen 
gyönge volt (257967 kor. 53 fii!, hátralék áll

fenn) a törvény bal ősági utakon ;! uj bid, 80 
beton áresztő épült, 42 liidjavitás végezte­
tett és 6856 két m3 tartalmú fe lanyag hor- 
datott ki. A drombári Marosltid építése a 
katli. püspökség áldozatkészségéből befeje­
zésénél tart.

A községi közlekedési közutakon 490 
dili a hidak is áteresztők száma, a községi 
(közdűlő) utakon 513 darab. Az alispán! 
jelentés ezen része érdekesen és tanulsá­
gosan írja le az útadó törvényi)itt érvényre 
jutott elveket s azok alakulását.

A vármegyében a közegészség általában 
kedvező volt. Élve született 7835, halva 
szüle te It 106 gyermek ; evvel szemben el­
halt 5409 egyén. Tennésztes szaporodás 
2426 lélek.

A heveny fertőző betegségek közül a ron­
csoló toroklob Szohodol, Tövis, Abrudbánya 
és Vízaknán járványszerüleg uralkodott. 
Szohodolon a betegek több mint 50°/o-a elhalt.

A vörheny Vízaknán, Nagyenyeden és 
Mogoson; a kanyaró Abrudbányán, a veres­
pataki és magyarigeiti járásokban ; a hok­
imul!. Tövis, Magyarbagó, Csőrit, Oláhgirbó 
és Benedek községekben; a husihagymáz 
Mihálczfalváit; a vérhas Gaurény községben 
járványszerüleg jelentkezett.

Trachoma a karácsony falvi, buzásbocsárdi 
és marosszentkirályi tót és német munkások 
közölt találtatott.

A megyében beoltottak 6226, újra oltot­
tak 4087 gyermeket.

A nyolcz kórházban (Nagyenyeden 3 kór­
ház, Gyulafehérváron 4 kórház, Marosujvárt 
1 kórház) 12 orvos működött és ápolt 2227 
beteget. Meghalt ezen kórházakban 75 
egyén.

A legnagyobb forgalmat természetesen

unni kezdte a dolgot, de udvariasnak kellett 
lennie mégis a bárónővel szemben, ki pazarul 
vesztegette reá a szerelmes pillantásokat.

Mártonfalvinénak nemsokát a szintén feltűnt 
a dolog és mintha rosszul esett volna a szép 
özvegynek az a tudat, hogy gyermeke ne­
velőjét úgy körül rajongják a hölgyek és 
ünnepelik. És a fiatal asszony, bár nagyon 
körül volt ő is minduntalan véve udvarlóival, 
talált egy-egy pillanatot, mikor lopva figye­
lemmel kisérte a doktort, ki mintha a fő- 
szolgabiróné társaságában nagyon jól találná 
magát. Ez egy kissé lehangolta Piroskát, ki 
szórakozottan kezdett aztán felelgetni a hozzá 
intézett kérdésekre.

Persze a hirtelen változás nem tűnt fel 
senkinek sem, kiki el volt önmagával foglalva.

Időközben gróf Pálrnay Eugén is megje­
lent a kastélyban.

A gróf mintegy harminczhat éves csinos, 
napbarnitotta arczu férfiú volt, elegáns tar­
tással, ki csak nemrég tért vissza afrikai út­
járól, hol egy évig volt oroszlán vadászaton. 
Aztán naponkénti és szívesen látott ven­
dége volt a kastélynak és nagyon sokat 
foglalkozott a fiatal özvegygyei. Sokan egé­
szen biztosra vették, hogy a gróf kérőként 
fog fellépni és nemsokára újra oltárhoz ve­
zeti Piroskát. Azt mindenki nagyon jól tudta, 
hogy a gróf még Márton falvi életében nagyon 
udvarolt a szép asszonynak, ki szívesen 
fogadta a hódolatát és most, mikor újra

a megyei közkórház mutatja 813 beteggel, 
518 gyógyulással, 150 javult, 48 javuhitlau 
beteggel és 29 halálozással.

A megye területén 32 orvos-tudor, 2 se­
bész és a katona orvosok folytattak gyakor­
latot.

A 15 közvágóhídon levágtak a lefolyt 
évben 23 bikát, 1416 ökröt, 2581 tehenet, 
3530 tulkot, 5116 borjut, 51 bivalyt, 6286 
juhot, 13800 bárányt, 149 kecskét, 516 
gödölyéi, 3938 sertést és 292 malaczot.

A vármegyében levő 159850 kát. hold 
erdőből állami kezelésben 61763 kát. hold 
állott és kezelte a uagyenyedi erdőhivatal 
vezetése alatt a uagyenyedi, gyulafehérvári 
és zalatnai erdőgundnok.

Mint az erdőhasznositás kiemelkedő pél­
dáját mutatjuk be az alispán! jelentés alap­
ján a vízaknai erdő eladást, hol a város 
200 k, holdnyi 80— 100 éves tölgyerdőért 
232059 koronát kapott.

Az erdőket a múlt évben a szárazság, 
az ezzel karöltve járó erdőégós (1000 kát. 
hold égett le) és a hernyók pusztították 
nagyobb mérvben.

A jelentés végét a vármegyei árvaszéki 
elnök jelentése foglalja el.

Az árvaszék még mindig elégtelen számit 
személyzetével 104 tanácsülésen 18107 ügy - 
darabbal látta el 17671 gyámoltja és 705 
gondnokoltja ügyeit.

Vegyes hírek.

— Tudásul. A kettős ünnep miatt lapunk 
mai száma a rendes vasárnap helyett szom­
baton jelenik meg.

szabad, nem lehetetlen, hogy szereimé' "1 
ajándékozza meg a rettenthetetlen hőst, kiről 
a lapok annyit Írtak.

Pálrnay gróf, kinek birtokai különben is 
határosak voltak a Mártonfalvi nagy birtok­
kal, a régi ismeretség kapcsán, egészen bi­
zalmasan és fesztelenül csevegett Piroská­
val, ki látszólag igen vidám és kedves volt 
a társaságában.

Hanem ez a vidámság csak látszólagos 
és erőltetett volt Mártonfalvinénál. holott szi­
vében bosszankodott, azt sem tudva, miért. 
Ilyenkor csípősen társalgóit és a gróf, ki 
hozzá volt szokva a szép asszony nyájas 
szavaihoz, csodálkozva hallgatta, nem tudva 
mire vélni az egészet. Aztán, nem igen jó 
emberismerő, ki nagyon sokat tanulmányozta 
a nőket, hirtelen gondolattól megkapatva, 
arra a meggyőződésre jutott, hogy a szép 
özvegy szive lángra lobbant és szerelmes a 
szeme fehérjéig. Ez a gondolat kimondhatat­
lanul jól esett lelkének, mert szivében feléb­
redt a remény, hogy Piroska viszonozza oly 
régóta visszautasított érzelmeit.

Gróf Pálrnay komolyan kezdett megba­
rátkozni a nősülés gondolatával. Mártonfal- 
viné megenni valóan szép és kedves asszony, 
ki hozzá még nagyon gazdag is. Nem csoda 
tehát, hogy egyre tüzesebben kezdte el az 
ostromot szerelme kivívása érdekében, mely­
ből, hogy diadalmasan log kikerülni, azt már 
egészen biztosra vette. Sokszor igen jókat

nevetett a főispán úr ő méltósága buzgal­
mán, ki korához nem illő fiatalos hévvel és 
hódolatteljes udvariassággal settenkedett a 
fiatal özvegy körül, ki maga is megmoso­
lyogta a Mártonfalvi birtokok után sóvárgó 
Adoniszt. A többi fiatal embertől, kik Piros­
kának szépelegtek, korántsem tartott. Ugyan 
ki venné azoknak a holdvilágos arczu ifjak­
nak bánatos sóhajait figyelembe ? . . .

A gróf tehát csak az alkalmas pillanatot 
várta, mikor a döntő ütközetet megvívja. És 
ez alkalom nem késett soká. . . .

Mártonfalviné egy idő óta szótalan, hall­
gatag volt. Rendesen, ha vendégei nem vol­
tak, magára szeretett maradni, mig gyermeke 
a doktorral tett kirándulásokat és sétákat 
a városban és vidéken. Piroska alig jött 
párszor össze Villamosival, de akkor is csak 
futólag váltottak pár szót. A doktor is hall­
gatott, Mártonfalviné is, mig Zoltán annál 
élénkebben beszélgetett mindkettőjükkel.

Egy szép júliusi délután a nevelő Zoltán­
nal dolgozott az árnyékos verandán. Rajzol­
tak mindketten. Zoltán mintáról másolgatott, 
mig a doktor szórakozottan kapta le a park 
képét a verandáról nézve. A fiú e közben 
élénken csevegett a bácsival és kedves gri- 
másszal hallgatta az egyes utasításokat, 
miket a rajzolás elemeiből neki Villamosi 
előadott.

(folytatják.)

TEMETKEZÉSI VÁÉliAL-ATA *!«
NAGYENYEDEN

tfWi i i frwtü* mattét! **** a.mmHéHI tMsilis »elleti.

-r m
.«, •* -



F

I

mmmm

4. rlila'..

— Iskolalátogatás. K u n c /, El ok , n
kolozsvihi la n kerület főigazgatója, mint mi­
nisztori meghízott, t hó 23-rtii városunkba 
érkezett a Bethlen-kollégium vizsgálatára. 
Vizsgálatainak eredményéről f. hó 24-én 
tartott bizalmas értekezleten nyilatkozott s 
a tapasztaltak fölött megelégedését nyil­
vánította.

— Kirendelés. Az igazságügy miniszter 
Csányi Gyula abrudbányai jb. aljegyzőt 
ügyészségi megbízottnak rendelte ki.

n_ a vármegyei gazdasági egye­
sület f. hó 26-án, vasárnap d. e. 11 óra­
kor a vármegye székháza kis üléstermében 
évi rendes közgyűlést tart, melyre az egye­
sület tagjai ezen az utón is meghivatnak.

— Halálozás. Gyergyószenlmiklósi Já­
nosi Sándor nyug. ki». törvényszéki el­
nök. a vaskorona-rend lovagja, erdélyi róni. 
katb. statusgyűlési képviselő, Csikvármegye 
törvényhatósági bizottságának tagja stb. folyó 
hó 22-én délelőtt 11 órakor, életének 69-ik, 
boldog házasságának 43-ik évében hosszas, 
kínos szenvedés után megszűnt élni. Az el­
hunytat gyászolják: Özv. Jánosi Sáudorué 
szül Székelyudvar-belyi Ágotba Róza, ne­
velt leánya : Varró Domokosáé szül. Jánosi- 
Ágotba Anna, ennek gyermekei: Sándor, 
Zsófia, Horni és István, veje : Varró Domo­
kos kir. főmérnök, dr. Mezei Ödön és gyei- 
meke.

— Húznak a szalonkák. A hideg és 
száraz idő ellenére megérkeztek a szalon­
kák. Az eddigi évek szokásaihoz híven re­
gisztráljuk, begye hó 2'2-én Halász Ven- 
czel lőtte az elsőt a Herzsáu és 23-áu I o- 
i-onyi Gyula a másodikat Csombordon.

—- Márczius 15. Nagyszebenben. A 
nagyszebeni magyarság márczius 15-ik: 
ünnepének egy igen érdekes epizódjáról 
értesülünk utólag. A hazafias emlék ünnep 
lefolyása igen jó hatással volt Nagyszeben 
szász lakósságára. melynek köréből sokan 
voltak jelen az ünnepen. Érdekes volt az 
ünnep rendezésével szemben Müller Ágoston 
püspök magatartása. Az ünnep helyisége 
előtti 2 árbócz-rudra a rendezőség 2 nemzeti 
szinti zászlót akart elhelyezni, de nem tá­
léit megfelelő 2 lobogót. Müller püspök ér­
tesült erről, s két nemzeti szinü lobogót bo- 
csájtott a rendező-bizottság rendelkezésére, 
mely aztán fel is zászló/*.a az árbócz-ruda- 
kat. Müller püspök ez előzékeny magatar­
tása rendkívül jó hatást keltett.

_ Égi tünemény. Szegzárdon folyó hó
21-én este 8 óra után az északnyugati égbol­
ton rendkívül szép égi tünemény volt lát­
ható. Egy erősen fénylő csillag jelent meg 
az, égbolton, mely folyton nőtt, majd fényes 
négyszöggé változott, a melynek közepén 

fekete folt támadt és végül gyönyörű 
szivárványuyá fejlődve, elmúlt. Az égi tüne­
mény teljes fél óráig tartott.

— Szerenád telefonon. A legónyélet- 
től búcsúzott a debreczeui Hungária-szálló 
egyik különtermében két fiatalember. Fáraó­
nak odavaló nótás ivadékai, a Magyar fiuk 
vikatták a hegedűket s a társaság csak­
hamar rátért a sirvavigadás mezejére. Má­
moros fővel megemlékeztek a vőlegények a 
menyasszonyaikról s az ellágyult hangulat 
közepette egyiknek, kinek mátkája Buda­
pesten lakik, kitűnő, gáláns .ötlete támadt. 
A c/igánybandát elvitte a telefonállomásra, 
összeköttette magát a menyasszonya tele­
fonjával és negyedóráig huzattá a fülébe 
Debrecenből a szép magyar nótákat. Igazán 
kedves ötlet, amely csak magyar koponyá­
ban születhet meg. A „gaz nimöt" elkapariht-

Közérdek.

halja előlünk a feltalálások egesz légióját, 
hanem az ilyen kedves, romaiikus, lovagin» 
gondolatok már csak a mi kertünkben virág­
zanak. Bizonyos, hogy a telefonos szerenád 
nagyon hamar népszerű lesz. Persze egy 
dolog feltétlenül kell hozzá : hogy a meny­
asszonynak telefonja legyen...

— Mit kíván a magyar nemzet? 
Az uj 12 pont. Szenzácziós politika; röp- 
ir.it hagyta el e ez lm alatt a sajtót, mint­
egy végszóra jelenvén meg a forró aktuális 
válság legkritikusabb napján. A vastag, négy 
teljes ivre terjedő röpiratuak már a tar­
talma is elárulja, hogy magasabb nézőpont­
ból foglalkozik az országot fenyegető ka­
tasztrófával, a mennyiben a következő feje­
zetekre oszlik: Az igazi válság. — A ki­
bontakozás programmja. — Polgári balpárt.
— A névtelen szerző komoly szocziálpoliti­
kai tanulmány keretében mutatja be, hogy 
a koaliczió mai formájában fenn nem tart­
ható, mert erőszakosan egyesítette magában 
a legheterogénebb elemeket: a reakezió embe­
reit és a haladás barátait, egyaránt s mert a 
liarcz, mely most a országban dúl, tulajdon­
képpen nem az 48 vagy a 67 körül folyik, ha­
nem csak e jelszavak lobogója alatt, egy társa­
dalmi forradalomban, melyben a felszabadult 
nép küzd az utolsó csatáját küzdő íiaczionalista 
reakczióval. E reakezió megdöntésére egyet­
len mód a mai 67 vagy 48-as pártkeretek 
lerombolása s egy uj pártnak, egy úgyne­
vezett polgári bal pártnak megalakítása, mely­
ben egyesülnének a haladás, a népjólét, 
a szabadság, az erkölcs és a kultúra min­
den barátai, a magát „politikai nemzet“-nek 
nevező s a kiváltságos osztályokból alakult 
mindenfajta reakezió ellen, s melynek tagjai 
a Kossuth-párt, disszidensek, Bánfíy-párt, 
demokraták és szocziál istákból kerülnének 
ki, meguövekedve a szabad el vüpár tinik va­
lóban szabadelvű elemeivel is. E polgári 
balpárt megalakulásával magától adódnék 
a kibontakozás programmja. azokból a pon­
tokból, melyekben az említett pártok vala­
mennyien egyetértenek s melyet „az uj 12 
pont“ c/.ime alatt taxativa is folsorol a 
névtelen szerző. A nagy politikai tájékozott­
sággal és ritka erős szocziál is érzékkel 
megirt röpiratuak a hangja is olyan bátor 
s annyira különbözik a pártpolitikai tendeii- 
cziákból megy jelenni szokott röpiratokétól, 
hogy bizonyára megérdemlőit érdeklődést 
fog kelteni úgy politikai körökben, mint a 
társadalom legszélesebb rétegeiben, melyek 
számára a taaulmányt. annak magas publi- 
czistikai színvonalon álló stylje és magával 
ragadó temperamentuma még külön is 
élvezetessé teszik. Az Ízlésesen kiállított 
rophat, mely a „Pallas“ ivód. és nyomd, 
részvénytársaság kiadásában (Budapest, V., 
Honvéd-u. 10) jelent meg — 60 fillérért min­
den könyvkereskedésben kapható.

— A „Fiumei Kávébehozatali Tár­
saság“ kolozsvári,fióktelepe, Mátyás király- 
tér 12. szállít bérmentve és vámmentesen 
eredeti fiumei árakban kávét, teát, rumot, 
franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. síi t—62

25. szám.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon tnl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmenles. Le­
vélheti tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
poslahélyeg mellékeltelik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Bállá Bélánál helyben 3 — 4 kocsi 
takarmány-répa eladó. Egyben vagy 
kisebb menyiséglien is 100 kgr. 1 kor. 
60 filler.

Iszákossá^ nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentve küldünk 

egv próbát a Cozaporból Kávé, 
tea, étel vagy -/.eszes italban 
egyformán adható az ivó tudta 

nélkül.
A 00Z.4P0R többet ér, mint a 

világ minden szóbeszéde a tartóz - 
kodásról, mirt csodálni isi ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A 00Z l oly csende­
sen és biztosan hat, hogy azt fele­
ség, testvér avagy gyermek egyaránt, 
az. ivónak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok sok ezer férfit a szé­
gyen és becstelenségtől megmeatett, 
kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 

embert a jó útra és szerencséjéhez segített és sok em­
bernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOlt tulajdonosa, mind­
azoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy 
Így bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE
(Dept. 125.)

62, Chancery Lane,

INGYEN PRÓBA 125. szám.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

•10 fillérrel bérmentesitendők.) Loud ni. Anglia.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉT AY-féle

pemetefű cziikorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

BGS" 1 doboz 60 fillér. *YB$| 
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el 1

Szerkesztőség;

Dr HAGY ARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagjeuyedl KBuyvnyomda és Psplrirugyár 

részvénytdrsss Ag
.. •. * . ■ ,. ...- :• ;# ... . #

Nagyenyeden, Kossuth Lajos-utcza (Magyar- 
utc/.n) 20. szám alatti

5 »bis lakás
1906. évi április hó 24-től kiadó.

Levélben értekezhetni:
özv. Vincze Dánielével, Torda, Közép-u. 8.

V..*,
/ A—*-----—*
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Miutlen háziasszony 
büszkesége a jó kávé.

f

W

Kathreiner-tele 

Kneipp-maláta kávénak
egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávóital készítésénél 

o o o
Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER- 

névvel.

Sajít maiit 
tirosítla. alti

Küküllömenti Szölöoltvány-telepnél,

«#/

Tulajdonos Ciispur 1 Frigyes Medgyes, Nttgykükiillí
megye.

A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta 
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az oltva 
nyok idealism fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 
benn öntve. 635 19 —20

A

Mi,I 'iiiji l

Fedélcserép
nagy mennyiségben, könnyű, vízhatlan 
és kitűnő tartós minőségben kapható a

Maros-Szt-lmrel goztéglagyárban.
■i«í iaa

Megrendeléseket elfogad : Mendel 
Manó Gyulafehérvárit.

615 3-3

A NAGYSZEBENI
ÁI.TAI.-ÁNOS TAKARÉKPKZTÁR

ad. jelzálogkölesönöket, félévi ítökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. 4“ •/ kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a | a) 40 évi törlesztésnél (SO félévi részlet) a félévi rész-
'kölcsön legkisebb összege 30.000 K. - A törlesztés | let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden jz t,) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
1000 IC. után 26 IC. 11 f. 5 részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

15. &"/„ kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köt- = |(| évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
csőn legkisebb összege 20.000 IC. — A törlesztés g részlet minden 1000 IC. után 05 IC. 0i> f.
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden = ^ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
1000 IC. után 27 K. 16 f. | l0t)Ö K.

C. 67,*/» kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 5 ^ ;J2 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
szege 10.000 IC. I részlet minden 1000 IC. után 34 K. 98 f.

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | ,, v,;j éyi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 IC. után 21) IC. 60 f. = réSzlet minden 1000 K. után 39 IC. 81 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a felévi | . jy évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000-IC. után 31 IC. 08 1. = részlet minden 1000 IC. után 45 IC. 05 f.

I) 5:‘/j_°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | éyi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
újszege 2000 IC. = részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

IAz A. alatti kölcsönök csak .földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmitldenkorra 1" „ törzsdijon kivid — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 

I készpénzben fizettetik ki.
I Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkórvények I.INGNEK György ur áltál
V Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. J

Ifigyel-emT]
Megbízható legjobb minőségű “ 

hírneves valódi szepességi

lenvászon é. 
damasztáru
minden nagyobb üzletben kapható.

A késmárki 
bejei* yzett védiegye

•Ooi SZ£Fcs-j>-
"2rKé

gyártmány 

csak az,

iljegy- 
gyel van 
ellátva.fcHT zlPSt9-

Bar HAZAI IPAR!

agrár takarékpénztár részvénytársaság^
MAROSVÁSÁRHELYT.

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona. Lúkntolth Nyaiádszeredaban és Harosludasun.

Jelzáloakölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőleg félévi tőketörlesztést, és kama­
tot magába foglaló részletfizetések ellenében földbirtokra és nagyobb vidéki varosok-
'mlX oö^vfg terjedőidére A'/Á alapkamattal. Magasabb kamatú' előző kölcsönök 
convertáltatnak. Minden kölcsön a leggyorsabban: rendesen két bet alatt keszpénz-
beLefs0zámSitoMÍ'uónapi lejáratig terjedő bel- és külföldi váltókat és utalványokat

1 Elfogad1^betéteket könyvecskére vagy folyószámlára ós azokat felmondás nélkül

Előleget ad értékpapírokra es betarolt terményekre Is. .
Folvó számlái hitelt nyújt betáblázásra és más elfogadható biztosítékra.
Vásárol ós elad értékpapírokat külföldi pénzeket; bevált' 

sóit értékpapírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és átutalásokat, kiállít utalva
nyolcat, és hitelleveleket a bel- és külföldre. . tnMeotnt uAz intézet képviseli továbbá a legrégibb és legnagyobb biztosiW intéietota
Trieszti Általános Biztosító Társaságot (Assecuraziom Generali) és eszközöl tbz- 
üveg- és jégkár, betörés elleni, továbbá élet- és baleset biztosításokat a '®g°lcsóbb 
dij mellett. 228 32-62

czipész „ . ,
UAGYEMYED, Főtér 25. szám. Czipokenőcsök raktáron tartatnak! Vevőimnek díjmentes ez p a

(Központi vendéglő-épület). ----------—

NJ £_IÄ. Készít a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyér mai. < V > 
§mmA legjobb és legfinomabb anyagból, ügy helybeli, valamint vidék, megmul, i.-,- 

gyorsan és jutányosán eszközöl: 274 26-104 " “SALAMON GÉZrt czipész.

TESZRER KÁROLY
Kolozsvárt, Wesselény1

Karácson! ajándékoknak.! 4
Remek tennis* és sport ®VlMkr S
Pick ét. és aliasx barchettek 16, IV25> 3J kr* W
Valódi franexta flanelek: 21, 26, 30, 38^ .
Brassói és Gácsi posxtok 29, 35, 46, 68 W.
Cybelin kelmék 55, 63, 75' k,r;.,etek 140 
Eredeti anifOl ruha kosztüm szövetek, 140 

60, 70, 80, 80 kr.
, 7", - .V*

DIVÁTKERESKEDŐ
Mtklós-utcza 11. szám.
Kartonok, xeftrek, batisxtok 16, 19, 25 kr. .
Eérfl ingek finom sohiffónból 95, 115 kr. y
öt rétü gallér 12 kr. — Kézelők 20 kr.
Len bati8*t zsebkendők 4, 6, 10, 13, 15, kr.
Feavháxban kötött harisnyák 15, 20, 25, kr.
Trtokó alsó ruhák, Ágy- és asztalterítők, Paplanok, Szőnyegek, 
Eüaaőnvök, kávósabroszok és még sokfél nem sorolható eztk- 

, kék olcsó árakban. 801 9-68
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Menyasszonyok figyelmébe.
Rarlsbadi porczellán étkező készletek,

gyönyörű kivileiben, színes, 12 személyre, teljesen 
összeállítva 15 fiitól

treff készletek 12 személyre (ifi darab
7 fit 90 ki' — Függő lámpák csigával 8 Irt 05 kr.

lhea- és kávéskészletek 2 írt fi
80 kr., 3 fii Kma e, , tárgyak. 1 ^
Alkalmi ajándékok.

Kerti gömbök és lámpák. Ere- f 
deli gyári árakon ! — Vidéki megrtm-tjjg 
delésnél kérem az utolsó vasúti álló- N 
mást megírni!

>ty & & & & t<:

A legolcsóbb és legkényelmesebb 
*r- mulatóhely az

m
szálloda Kolozsvárt,

111111111111 1$ ti véli fi z és étterem. üi'JMU! 

Ferencz József-út 12. Telefon 462.

II utóda ú
üveg és porczellán kereskedő 

KOI OZSVART, Kossuth Lajos u. 4 sz

Mérsékelt árak mellett, kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, maponta friss kőbányai 
sörök és Ízléses hideg és meleg ételek, 

valamint italok kaphatok.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és eltogad 

j akodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban. 
Kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 601 11—62

Tulajdonos: Boday Mihály.
TnTTiTiTíTi Minden este jóhirnevü czigányzene, müHüni

a ® 1 <

• •

TORS ES ©RBSfl
■ejLtFöN 324 8Z. mérnök-irállalkozók T L-.FO i 3d 4

műszaki irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tár 18., az első emeleten.
iiiniiiiiiiiiiiiliiiiiiiiiiiiiiiiiilíiillllllliluiliilllliliiiiiillllllllllllliiliiiiiiiiiiuillllliiiiiiiHliiiiilHiiiiiiiiiiiiiiliiiHiiiilinniiiiinHiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiimiiiimm  nini imiüi

Eln vízvezetékek, csatornázások, központi 
lIWI Id d, fűtések, szellőztetések berendezését,
KinnBRRlHHM
lakó-házak, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb. számára. Fürdőszobák, gőzfürdők, 
gözmosó-konyhák, száritó-kamrák, szagtalan klosettek, eiivattyu-művek berendezését. — 
Koszit mint különlegességet kutakból táplált háxi Vezetékeket. Raktáron vannak :

V,.-vas-, agyag-, és ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések ingyen 
kutak, vízvezetéki és csatornázási czikkek. ^mentve Midetoek

267 8-62

Szeszéi Ferencz és Fia, Kocsim«
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

AlapittatoU 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
Nagy koesijavitó-mühely. Kocsigyártás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. ............ • - 1 ~ Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, » hol » 
kocsi minden részét: 
kerekei, koráéi, 

nyergei éi fényezd 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjulinyosabbak ár­
ban ii. Fóozélunk a 
jó, szolid munka ju- 
tányoi árban. == 

266 -
kocsigyárlók.

Alapittatott 1865. évben.

E

m

Beeset pártfogását tisztelettel kérve

Szeszük Ferencz és Fia,

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA

órás és ékszerész 
Kolozsvár, Wesselényi Miklós n. 16.

CzélszerU és divatos

alkalmi ajándékok
Ölesé torzul firritl

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Neipi tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

616 28-104
»ijx.

'*•' /•
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mér Drágaság! pótlekot: ............. "Wv>'-ulii '""i'szll“s'isletlit
Wesselényi Miklós-utcza 

15, szám alatti

■— mini lim m i? KOhOXSVANON
Wcs^éiyi Mkilos-ulcza 

15. szám alattiSIMON és hOKMNGZ exég
női divat, sxövst és fehérnemű üzletében si,era be!

Tavasai újdonságok már megérkeztek Kívánatra mintákat szívesen küldünk !
^ S# ($ ící (ti# W fé (B S ül& S* Wt S* S* S^e^S1 ^ ^ S* S* E~

áfe itisásáíásás ä ásási&Á, ^é&ikí

esztergályos, asztalos és fafaragó 
KOLOZSVÁRT

Müipari üzlet Uiiió-u- 20. Műhely Monostori-út 70.

Mű faragás/, ui és műipari üzletelni, en raktáron tartat­
nak : lakberendezési ezikkek, tajték, borostyán és 
csontarúk, különleges készitmónyü pipa és szipka- 
árúk, tea és diszasztalkák, fali polezok, kép­
keretek és fogasok, teke és billiard készletek, 
klöpli párnák és botokák, stikkelő rámák, sakk 
gárniturák és dominók.

Megrendelhetők teljes lakberendezési fabútor ezikkek, 
saját avagy adott rajzlapok után, valamint minden ez 
iparághoz tartozó fafaragászati ezikkek műhelyemben 
saját felügyeletem alatt készülnek, 265 32—52

Vidéki rendelést és megkeresést azonnal elintézek.

felefon 354. SÁRGA JANOS Telefon 354 ^
ékszerész-müötvös, egyházfelszerelési müintézete Ö

Mátyás király-tér 13. KOLOZSVÁR.
Hiwnininni iimiiiiiiimiiiHii imiiMiiseiiiMii

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát arany ezüst és 
brilliátis ékszerekből.

Különlegességei: az erdélyi ötvösipar termékei* 
diszmagyar ékszerek, antique boglárok, csattok, övék stb- 
-- Ezüst evőeszközök, alpacca ezüst és bronz díszműáruk, 
a berndorfi ezüst gyári lerakata. Valódi frauezia bronz 
dísztárgyak.

Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serlegek,szentség­
tartók, Úrvacsora kelyhek stb.

Elvállal: ezüst és arany tárgyak készítését, antique 
ezüst tárgyak hű utánzását és azok tervszerinti készítését.

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgál.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 506 9 - 52

KOLOZSVÁRT, Kinizsi-utcza 8 szám (Óvár.)
Sürgönyezim : Streck Kolozsvár. Telefonszám 285

Uj világítás.
Gáz-, vízvezeték- és szivattyú felszerelési vállalata és 
raktára. Sajót találmányit (Gasolin) levegógá/.fejlesztő 
készülékeknek egy 60-70 gyertyafényére)ii lámpa 
óránkénti fogyasztása csak 2'/., fillér, legolcsóbb, legtö­
kéletesebb és teljesen veszélymentes világítási módszer, 
egegyszeriibb kezeléssel; minden nagyság állandó 
raktára Levegégáz/.al (Gasolin) kivilágítások jutányos 
árban eszközöltetnek tánczvigalinak, társas-estélyek és 
egyéb alkalmakra, lövidebb időre is. Elvállal légszesz 
berendezéseket és átalakításokat helyben és vidéken

Kiváló tisztelettel

•• .'-V. .'Mi?>*% »t-V.,1.1*1.

zongora készítő 
es hangoló

Kolozsvár, Eimke tér 3. sz. 
niimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii iiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiniiiK

J tvii.isdkat vs luiiigol.Uokat ju­
tányos árb ri <1 fog-idők . Megrende­
lés dk vitléken D pultosán eszkö­
zöl iPiívdí Saj.-it készítésű

Streck József.

Legkisebb megbízások pontosan intézteinek el.
1

KOfQZSMIKR, Mátyás király-férés Wesselényiu.sarok
(Dr.HINTZ GYÖRGY-HÁZ).

iimniti
mnmti Píaninok iiiiiiiniiniiiiiii

700 kor. szállíttatnak. — fög^Aori 
hangolás í) korona On tariózk dá- 
som alatt oda rendelésre külőit 24 
korona. 51 28-104

$$$$$$$$$$$$&$$$

Férfi szabó terem.
Alapittatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt.
Mátyás király-tér 19. Emelet.

iinnHiniiiiiiiiniHiiiiiiTtiiniiiiiMilniniiiimTiíiiiiMiiiiiimTiririiiTríTiiTMiiii

Van szerenosim értesíteni a n. é. vidéki közönséget, 
hogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak­
táramban dús választékú és Ízléses kelméket tartok. 

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mértek beküldése 
Szolid és pontos kiszolgálás előre biztosittatik.

Kiváló tisztelettel
603 15-62 Izsák Mór.

Pfoércrj ™&ZÍ
2 Kolozsvárt SéMér~u- csaját ház.) \ S
§ Zongorák, pimiinok, hitrmoniuniók és czimhalmok gyári ® 
S áron részit1!tizeté>ro is kaphatók, S
m. Hangsorok becserélését, javítását helyben és vidéken elfogadom. X

[•>lyoi)o I u-zo ugo rá t játszó készülék gyári áron kapható.
Ára 1100 korona.

509 9-52 SífS&T Bármikor mei* tekinthetni.

w9~ I**- Úri diva.tüzlet Kolozsvárt. ■ n
Hasznos alkalmi ajándék-czikkek.

Férfi fehérnemüeK, fenér és színes ingek, hálóingek, lábravalók., gallérok, színes és fehér kézelők zsebkendők, narisnyau. 
harisnya-tartók, divatos’ színes és fehér mellények, kalapok, sapkák, keztyük, sétabotok és esóernyők. Dús választék legújabb qyak- 
kendökben. Jáger és másnemű kötött alsó ingek és nadrágok. Kötött es Por vadaszmellenyek, harisnyák es kamaschenek. Pénz, szivar es czigarett- 
táreták, uebkesek, angol es franczia illatszerek, szappannok, ruha és hajkefék es magyar gyártmányú legjobb fogkefék.

ptg- Alanti ezikkek gyári áron, mivel tovább vezetve nem lesznek, n 
Utazó czikkók, kézi táská-k. bőröndök, vadász kabátok és férfi topánok, pl aid ok és plüseh kocsi takar ók

Kiváló tisztelettel Sándor Ágoston é* Társa, KOLOZSVÁR, MjtU______ _n06_9-S2_
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1 23, szám.Közérdek.

Kitűnő mincEígii és levasal szilánMp Pcitlarű-Ceinentet ajánl olcsó áron a

GYÁR, BRASSÓIJAIN.

m

Van szerencsém a 11. é. közönségnek tudo­
mására hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós utcza 3, sz. alatt
a in ár 6 év óta fennálló

fényképészeti műtermemet
újólag a legmodernebbül felszereltem.

Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 
és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen
kitüntetve lettem.

Gyermekfelvételekben egyedüli specziálistn 
vagyok.

Műtermem he van rendezve legszebb 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép
nagy it ásókra, melyek bármily régi íenykép 

, után készülnek.
Vidéki megrendelések a legpontosabban esz­

közöltetnek.
1 v nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
1 vagyok
! " tisztelettel

Csizhegyi Sándor,
fényképész.

lEieiíeil Kel taMpMir r.-t
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.
iimiiiimiiiimiim mii mi miniimiiiiiiii mi iiiiiiiiiiimiiiiiiii|"ii"",ii""lll"i"'i""1""1"1"11" I" I
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Előnyös 
Vásárol 
Letétbe 
Idegen

Betétet

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jóhitclii pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 5Va> 6> 6‘/s % mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
41.,—4'/., kamatláb mellett fogad el.

Nyitvj áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 -4 óráig.

30—104
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Telefon 395 Telefon 395

Hinni
iiiiini

Unió-utcza 24. szám. 1 
Műhely-telep Tivoli-utczalll | 

Br. BáníFy palota.

KOLOZSVÁR. MII Ilii E 
Ilii Ilii =

YAJNA MIKLÓS ÉS TÁRSA
újonnan berendezett hazai ipar, vászon, úri- és női divat-áruháza

ix: a f i V K! IN K I > JLG IN . mimiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiimmiiiiiiiiillllllllllllllllllllllllllllllIMIIlllllllllllll XLé LT* X

ee-wr Alsó-Fehér vánnap legelső es legeleséit!) liiásélási forrása. ■»«
........................ ........ ..........................................................................................................................

Kedves köieleasvgünkiiek tartjuk a n.igyrnbee-üli vevőkö/.önségnek szives tudomására
1 hozni, hogy üzletünket n modern lev igényeinek megfelelő,mi mogmigyobbitoMuk, úgy szín-
I (én szernél) es hr vasú vlúsok alapjai!

sí és nyári, njdou&sokkal
mesés nagy választékban berendeztük.

Meg a job'ii nagy áremelkedések mellett is abban a kellemes helyzetben vagyunk, 
hogy csakis elsőrendű árukat árusítunk, miért is kérjük kedves vevőinket ezen alkalmi 
vetült el nem mulasztani.

514 6-104 -
|.iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiimiiiii($g)

18-104 Illő tisztelettel VÁJNÁ MIKLÓS ES TARSA.

Alaptőke 200000 korona.

I AA^nmitnl ti hónapi lejáratig terjedő 
LcSZdlIlllUI váltókat a legolcsóbb kamat­

láb mellett.

NAGYENYEDEN. Alaptőke 200000 korona

Törlesztéses km<,89n8ket??.ult 600

Betáblázás mellett adott kölcsöne! ntán 
500 koronán felül 6'/, %-ot

koronától kezdődóleg már. 
i'1,% alapkamattal földbir­
tokra, a beesérték feléig.

es

számit.

kamatú jelzálogköl­
csönöket igen előnyös 

feltételek mellett konvertál 
s mindennemű ilyen ügyeket 
a leggyorsabban bonyolít le. 

értépapirokat idegen szám- Dow Alt értékpapír szelvényeket és sorsolt 
líra, DBVdll értékeket.

.. . .. .. .. .. .. .. .. .. .. . .... ............ . ......... . ......... .................. .UHU.................. . . .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. . .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. . «in _ - . -

Betétek után naptól-napig Á^/o-ot fizet.
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda éi Pat>irárugyár Réwvdny íreaság könytnyomdAjAkaa Nagynayedei.


